
 

Studiu Biblic, Trim. IV, 2016 – Cartea lui Iov 

Rezumatul Studiului 2 - Marea luptă 
 
A MAREA LUPTĂ. 
 Începutul conflictului. 

— Cartea lui Iov îl prezintă pe Satana punând în discuţie deciziile lui Dumnezeu. Cine 
este acest personaj care îndrăzneşte să Îl critice pe Dumnezeu? Isaia 14:12-14; 
Ezechiel 28:12-16. 

— Inexplicabil, o fiinţă perfectă s-a mândrit cu perfecţiunea sa. Vanitatea sa a ajuns 
la extrema de a dori să se pună în locul lui Dumnezeu. Pavel numeşte aceasta 
«taina fărădelegii» (2 Tesaloniceni 2:7). 

— Orgoliul şi vanitatea sunt păcate de care trebuie să ne ferim în mod special, astfel 
nu vom cădea «în osânda Diavolului», dispreţuind Legea lui Dumnezeu aşa cum a 
făcut Satana (1 Timotei 3:6). 

 Conflictul pe pământ. 
— În cartea lui Iov putem vedea relaţia dintre Conflictul de pe pământ şi cel din cer: 

(a) Există o dimensiune reală, mai departe de ceea ce putem vedea, şi este locuită 
de Dumnezeu şi de fiinţe cereşti reale (care nu sunt Dumnezei). 

(b) Viaţa terenală şi cea cerească sunt interconectate, aşadar, ceea ce se întâmplă 
pe Pământ poate fi văzut de fiinţele cereşti. 

(c) Există un Conflict moral în cer, care afectează ceea ce se întâmplă în lumea 
noastră. 

B CONFLICTUL ÎN POVESTEA LUI IOV. 
 Un mic cer pe Pământ. Iov 1:1-5. 

— Tabloul în care Biblia îl prezintă pe Iov este cel al unui om bogat, fidel şi integru 
care trăia o viaţă paşnică şi era înconjurat de binecuvântări din abundanţă. 

— Totuşi, în Iov 1:4-5 îl vedem pe Iov îngrijorat de problema păcatului. S-au purtat 
cuviincios copiii săi în timp ce erau departe de influenţa lui?  

— Chiar şi cea mai bună relaţie pe care o putem avea cu Dumnezeu pe acest pământ 
nu ne scuteşte de problema păcatului. 

 Conflictul în cer Iov 1:6-12 
— Conform Satanei, Dumnezeu are nevoie să îşi binecuvânteze copiii pentru ca ei să 

îi slujească. 
— Provocarea lansată Satanei este o demonstraţie a încrederii pe care Dumnezeu o 

are în copiii săi când aceştia se agaţă de Mântuitor. 
C FINALUL LUPTEI. Evrei 2:14. 
 Satana doar creează probleme, Dumnezeu este singurul care are soluţii definitive. 
 Numai iubirea poate învinge răul. Iar demonstraţia maximă a iubirii este faptul că 

Dumnezeu însuşi, în persoana lui Isus, a murit în locul păcătosului. 
 După calvar, destinul Satanei este sigilat. 
 


